

40分
8个篮板
8次助攻

科比面前 魔术玩不转

100:75 湖人取得总决赛开门红



2008~2009赛季NBA总决赛昨日在洛杉矶湖人队的主场打响第一场,科比拿下全场最高的40分,帮助湖人以100:75大胜奥兰多魔术队,在七场四胜的总决赛中取得1:0的领先。在湖人主帅“禅师”菲尔·杰克逊的执教生涯中,曾经43次在系列赛的第一场中取得了胜利。而他在这43个系列赛的最终成绩为:43胜0负。总决赛第一场的胜利无疑给湖人将士带来夺冠的心理暗示。



湖人三节解决对手

科比全场出手34次,命中16球,加上他在罚球线上8罚全中的出色表现,以及8个篮板、8次助攻,他几乎以一己之力将胜利带给洛杉矶。第三节中,“小飞侠”得到18分,帮助湖人取得了26分的领先优势。

在常规赛中对湖人保持着2:0胜绩的魔术队不惜让主力后卫尼尔森提前复出,但无奈霍华德表现失常。“魔兽”全场仅得到12分,其中10分来自罚球,6次投篮仅命中1个。而在之前东部决赛中让“皇帝”詹姆斯望洋兴叹的魔术外线更是失去了准星,三分球23投仅8中,全场命中率更是只有不到30%。

科比的40分是他职业生涯在总决赛中的单场最高,也是他第10次在季后赛中得到40分以上分数(包括40分)。队友奥多姆得到11分、14个篮板,加索尔拿下16分、8个篮板和3次助攻。

魔术队得分最高的是替补皮特鲁斯,他拿下14分。而首发球员中得分最高的是特科格鲁的13分,霍华德还得到了15个篮板。魔术全场仅有10次助攻,远低于湖人的18次。

总决赛第二场将于8日继续在湖人主场进行。如果湖人本赛季夺冠,这将是他们的第15座总冠军奖杯。
据新华社电

最完美的科比来了

不知道大家是否还记得,本赛季常规赛湖人做客纽约时的一个小典故:尼克斯主帅德安东尼碰到跟自己私交甚好的科比,笑着上去打招呼,但湖人当家满脸严肃转头就走。德安东尼扭过头对对手人说:“我们今晚死定了。”结果科比砍下61分。而倒霉的魔术也碰到了这样一个恐怖的飞侠。从两天前开始,不论是训练还是接受采访,都不能从科比脸上看到笑容,这次他来真的了。

昨日的总决赛首演,我们看到了一个最完美的科比,最无可阻挡的篮球运动员。40分,8次助攻8个篮板,还有1次抢断和1次盖帽,在他的带领下,湖人只用了不到三节就让比赛悬念消失。霍华德、特科格鲁和刘易斯这魔术“三巨头”三人得分和助攻加起来都抵不过科比一人,在真正的巨星面前,叱咤东部的奥兰多三叉戟完全沦为悲情的配角。

科比对于比赛形势的把握可谓妙到毫巅,当自己手感火热的时候,他绝不会传球,趁着手感好每次进攻都由自己终结。可当他第三节开局手感稍稍下滑,科比又聪明地选择停止跳投,突破造成犯规和分球又成为主要手段。不管防他的是新秀考特尼·李还是悍将皮特鲁斯,飞侠都能找到破解办法。

也许人们会说,这种数据詹姆斯想拿球也不是难事,没准小皇帝的个人能力绝不输给科比,但对于比赛的形势掌控,进攻手段的丰富性,以及对全队的串联性方面,科比还是比詹姆斯更胜一筹。
林峰



霍华德:面对他,我们举手无措

在NBA总决赛首场之后的新闻发布会上,魔术队的中锋德怀特·霍华德只能一边摇着头,一边惊叹湖人当家球星科比的神勇发挥。他表示:“我们全才才投进去23个球,而科比一个人就能投进16个球。对于科比,我们需要向他施加更多的压力。这样的比赛很艰难,当他无所不能,所向无敌时,面对他我们只能举手无措。”

23岁的霍华德第一次来到总决赛的舞台时,交出的答卷只有可怜的6投1中,12分15个篮板。但对于魔兽来说,他感觉总决赛和常规赛没什么太大的区别。

“唯一的区别也就是你可以随处看到那个大大的战利品,但是除此之外,其他一切正常。”对于魔兽来说,经历过总决赛这样的考验之后,对待比赛的心态会更加从容。
林峰

酷评

魔术为总决赛交学费

魔术失去了他们的笑容,失去了令骑士胆寒的冷静和冷酷,也失去了对比赛节奏的把握。面对重新回到总决赛舞台的湖人,魔术交出了25分差距的学费,这学费真够苦涩。

和魔术相比,湖人有备而来。他们知道,魔术是靠着出色的内外结合走到了现在,因此湖人的关键,就在于掐断魔术的内外联系。和骑士的既想防内、又想防外,结果内外都失守不同,湖人非常清晰地把防守重心放在了外线,坚决不给魔术突破,不让其突破分球带动整个魔术的进攻。一旦魔术把球打到霍华德手中,想靠魔兽的威力带动球队,湖人的防守也同样充满策略性:用拜纳姆顶住或者选择夹击,实在不行就坚决一把把魔兽从天上拉到地上,让你罚球!霍华德尽管全场16罚10中,命中率已经不低,但他全场只有一个运动战得分,那是第一次左手的勾手,全场都没有扣篮。

魔术外线被限制——他们在东部决赛中的对位优势已经消失,奥多姆和阿里扎有足够的速度、臂展,限制住刘易斯和特科格鲁,内线霍华德陷入了湖人的铁桶阵。他们所有最有把握的进攻发起点,都失去了在东部的威风——因此他们全场命中率不足30%,只得75分。

湖人得了100分,但魔术的防守已经OK。如果科比用34次投篮机会得到了40分,这是他应得的,那是科比,你只能尽量降低他的效率。魔术在第2战必须从进攻开始调整,他们需要调整自己的心理状态和竞技状态。他们必须打得更坚决,尽早对湖人造成杀伤。

但即使如此,魔术也仍然要做好更多的准备。赢球的球队,一般不作调整,但湖人可调整的余地仍然相当大。他们本场以科比的个人进攻带动全队,几乎没有稳定的执行三角进攻。一旦湖人开始以加索尔为轴执行三角进攻,整个节奏和局面可能又大有改观,对防守的要求也截然不同。湖人可能料敌在先,魔术必须提前做好准备,否则临场调整,又措手不及。

从第一战来看,湖人显然准备得更充分、针对性更强、取胜决心更盛,球队状态调整更好。魔术的学费已经交了,现在他们该想想,这份学费会不会起作用。
杨毅

谁是最具影响力的明星?

新中国体育人物评选正式启动

据新华社电 荣国团、郑凤荣、朱建华、郎平、许海峰、李宁、聂卫平、杨扬、姚明、刘翔……新中国成立六十周年以来,体坛星光灿烂。昨日,“中国恒好光耀60年——恒源祥最具影响力的新中国体育人物”评选在上海正式启动。

经过主办单位、承办单位和各方专家精心推选,组委会推出了120人候选名单,这些运动员或教练员均是新中国各个时期或各个项目上的标志性人物。其中,夏季奥运项目103人,冬季奥运会项目7人,非奥运项目10人,包括台球、棋类和登山项目,全部候选人涵盖了新中国成立至今的各个年代。

在这份名单中,作为国球的乒乓球,入选人数达到17名,而羽毛球也有12人入选。此外,田径10人,体操9人,跳水和游泳8人,篮球7人,足球和排球各6人。冬季奥运项目中,花样滑冰有4人(对)入选,自由式滑雪、速度滑冰、短道速滑各有1人。非奥项目含台球、棋类和登山项目。

引人注目的是,中国足球此番有6人入选,分别是年维泗、徐根宝、高丰文、容志行、孙雯与范志毅。

本次评选由国家体育总局宣传司、上海文广新闻传媒集团主办,五星体育传媒、新民晚报体育部、新浪网联合承办,恒源祥(集团)有限公司全程支持。即日起至8月27日为本次评选的投票期,颁奖盛典将于9月举行。

强手胜出 黑马止步

俄罗斯双娇会师法网女单决赛

本报讯 冷门,是过程,却不是终结。昨日,法网女单产生最后两强。世界第一的萨芬娜,与7号种子库兹涅佐娃战胜各自的对手,两位俄罗斯女选手会师决赛。而女单赛场的最大黑马齐布尔科娃和斯托瑟,也创造了个人第一次晋级大满贯四强的历史。

萨芬娜与齐布尔科娃的比赛毫无悬念。虽然前者率先打破发球局以2:0领先,但一心夺冠的萨芬娜随后连得五局,并最终6:3先下一城。第二盘中,萨芬娜再度以6:3的相同比分胜出,挺进决赛。这也是萨芬娜连续第二年进入法网女单决赛。目前萨芬娜已经保持了红土16连胜。
木木

女排精英赛昆山站

中国逆转古巴夺冠

本报讯 昨晚,2009年中国国际女排精英赛江苏昆山站的比赛全部结束。在最后一场较量中,中国女排在0:2落后的情况下连扳三局以3:2逆转击败古巴女排,五局比分为21:25、20:25、25:21、25:21和15:13。此役的胜利使得中国队以全胜战绩获得该站比赛的冠军,蔡家军也收获了组队之后的两连冠。

两胜一负的多米尼加女排位居次席,土耳其女排一胜两负排名第三,赛前被广为看好的古巴女排则遭遇三连败成绩垫底。
木木

金相烈任中国女曲主教练

首个目标亚运会金牌

据新华社电 国家体育总局手曲棒垒中心主任雷军在昨日的媒体通气会上宣布,原中国男子曲棍球队主教练、韩国人金相烈出任中国女子曲棍球队主教练。

6月1日新一届中国女曲已经集中,初步选定33名队员参加集训,其中包括上一周期队伍16人中的12人,开始备战7月11日至18日在澳大利亚举行的世界冠军杯赛。

雷军表示,金相烈等教练的首批聘任期到2010年亚运会后结束。这也意味着亚运会成绩的好坏对金相烈等教练能否续约起到关键作用。

针对新一届国家队的目标,雷军说,近期目标就是亚运会,女曲争金,主要对手是韩国、日本、印度和近来成绩不错的阿塞拜疆;男曲争取奖牌。